

水质检测24小时在线

许颖佳 张佳丽

“河流水质变化情况一目了然；水质超标，后台系统自动报警；智能分析污染因子，每4小时自动读取分析数据……随着地表水水质自动监测站的建立，南湖区向智能化数字化要效能，让“治水”变“智水”。

水环境质量直接关系到广大人民群众的生产生活，地表水监测已经成为全社会关注的焦点。为助推辖区生态环境质量的不断改善、全面提升水质风险防范能力，南湖区先后建成1个国控、2个省控、3个市控、2个区控、3个区域共考水质自动监测站，对水体溶解氧、浊度、高锰酸盐指数等9项

主要指标进行分析监测，并将实时数据上传至“部、省、市、区等各级地表水水质自动监测系统”，形成覆盖全区重点水系地表水水质的监测网络。

水质自动监测站是一个综合性在线自动监测体系，是实时快速监控地表水、饮用水源水质的数字化管理平台，可有效监控水环境变化因子，为水环境污染防治提供支持。

“以往，没有自动监测站的时候，都是靠工作人员实地采集水样进行分析，工作效率比较低，而且还存在一定的偶然性。”

营商沃土让企业更有感

崔洪洁 朱雅婷

营商模式创新行动，着力用‘沃土’培育‘地瓜’。”望海街道相关负责人表示，一季度，望海街道规上工业产值实现32.21亿元，增速位列全县第一，招大引强列全县第一方阵，以全县第二名的成绩实现“开门红”，经济发展跑出“加速度”。

在今年的街道高质量发展大会上，乡贤企业七丰精工科技股份有限公司被授予重点突破企业，一张价值一百万元的“奖励支票”递到了七丰精工董事长陈跃忠手上。用“真金白银”助企纾困，这是望海街道优化营商环境、狠抓落实的重要举措。此外，望海街道还推出各种服务为企业解决难点、打通堵点、补上发展断点提供了新路径。

作为服务优化营商环境的“主力军”，如何实现党员干部助企“效用最大化”？望海街道围绕“优化营商环境，干部怎么干”主题，依托“望海智治”平时考核系统，建立专项考核机制，重点考察党员干部在项目立项开工率、清障拔钉签约率等营商环境优化行动中的工作表现和责任担当，将考核指标体系考在平时、考在前线，加快干部从“要我做”到“我要

甜蜜小镇迎来研学热

马叶芬 苗楠钰 张 莉

日稻田，割谷、打捆、脱粒、筛谷，获得感满满；漫步田园乐不思‘薯’，大云甜田圈以亲子农耕研学与“红领巾奖章”争章研学为主线，让人在大云旅游度假区拥有私人定制与儿童友好式的独有体验……

用脚步丈量世界，以行走丰富课堂。在田野、在林下、在河边，融入自然，体验农事，品味民俗……随着研学游日益火热，大云镇将旅游、文化、教育三者有机结合，因地制宜打造研学旅游产品，丰富乡村文化旅游内涵，推出了研学游、亲子游、体验游等一系列主题

文明新风吹遍乡村大地

刘冰鑫

动引导群众树立正确的家庭观、婚姻观、价值观。西塘通过全面修订完善村规民约，红白喜事大操大办整治取得明显成效。

为弘扬美德，树立正气，一场道德评议会在大舜村开展，该大会旨在对村内各类先进模范人物、文明户、美丽庭院示范户进行评审，以道德引领村民自觉遵守法律规范，有效提升了群众安全感和满意度。

该村还通过积分制，让“道德评议”定积分，确保村民充分参与积分评定过程。村民参与公益活动、美丽庭院评比等会获得积分；

产品与研学旅行线路，吸引了一批批学生团队和亲子家庭纷至沓来。

乡村研学不断升级，也为本土旅游业的发展插上了腾飞的翅膀。大云镇以文化为依托，整合碧云花海十里水乡、云澜湾温泉、歌斐颂巧克力小镇、大云公社等旅游景点，融入非遗文化、艺术体验、红色文化、赏花游玩等元素，精心推出“一城一非遗”“一花一园丁”“了凡文化研学之旅”“巧克力甜蜜之旅”“合作共赢”5项研学课程，全面打造“成长礼”“心理研学”“非遗研学”等主题研学线路与特

与第三方运维单位进行沟通，查明原因，确保自动监控设施规范运行，监测数据完整、可靠。同时，南湖区还安排了专职人员每日对监控数据进行人工审核，保证水质问题及时得到解决。

为保障水质自动监测站的稳定运行，南湖区从“抓重点、抓关键、抓质量”入手，落实专人不定期对水质自动监测站进行现场抽检检查，重点检查站房及周边水域环境安全状况、仪器设备运行、电力、网络等基础条件保障，排除人为干扰风险，全面保障水质自动监测站的稳定可靠运行。

做”转变。

近日，北荡未来社区已全面建成，在党建引领下，该社区将被打造成城镇化融合区域的现代社区和共同富裕基本单元先行示范区。一座产城融合发展的新城正在崛起，未来将不断吸引高端人才、高端技术、高端产业在此集聚。

接下来，望海街道将继续厚植“敢”的担当，优化“暖”的服务，推出营商环境“更硬核”举措，以“四敢争先”奏响望海产城融合发展，续写助力共同富裕新华章的奋进之歌。

色品牌，通过研学的辐射效应，带动了大云旅游度假区其他研学点资源的整合，赋能全域旅游旅游新生态。

据悉，自今年3月以来，甜蜜大云旅行社已接待研学团队26批次，共计服务师生7000余人。“接下来，大云将通过不断丰富研学载体、研学形式、研学内容，让研学人员游有所乐、游有所思、游有所学，从而促进文旅深度融合，让文化魅力转化为大云高质量发展的澎湃动力。”大云镇旅管委相关负责人表示。

治融合乡村治理新格局。“一屏观天下，一网管全村”，依靠“智慧大脑”，荷池村将“和谐邻里”“美丽乡村”“综合治理”等七大模块融入其中，借助5G、大数据、物联网等数字技术，实现了管理全域、服务全域、治理全域的目标。

乡村振兴既要塑形又要铸魂。通过文明乡风的建设，如今，在西塘，婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等社会风尚更加浓厚，广大村民真正成了文明乡风的树立者、维护者和受益者，文明乡风在西塘大地蔚然成风。

侨界侨企创新创业

陈怡婧

平湖市海智基地(智创园)位于平湖经济技术开发区。目前园内落户企业1000余家，其中侨资企业近百家，侨胞三百余人。5月初，该园被评为浙江省侨联侨界创新创业基地。这里政策优渥、海智云集，是新侨创新创业的沃土。近三年，平湖市海智基地(智创园)实施海外高层次人才“一事一议”项目28个，实施海外院士工作站建设、省海外工程师、国家(省)引才计划、国家外国专家项目等人才奖励项目65个。这里坚持科技引领、创新驱动，新侨创新创业生态圈多元开放，与科创中心等双创平台形成差异化、梯队化发展，加速推进“创业苗圃—创业孵化—创业加速”新侨创业三级孵化链条，致力于打造“创新主体活跃、创新人才集聚、创新机制完善、创新生态优良”的综合性科技园区。这里以人才引产业、以产业聚人才，已形成一核辐射全球的海外人才招引格局，拥有国家级科技企业孵化器1个，省级科技企业孵化器2个，涵盖科技园区、科技创新企业、科技创业平台的“大孵化器”体系已初见规模。

先锋力量带动发展

冯文勤

近年来，海盐经济开发区(西塘桥街道)刘庄村以党建引领赋能乡村振兴，形成特色鲜明的葡萄种植产业集群。沈卫忠是刘庄村的一名党员。自村里发展葡萄种植产业以来，他一边细心照料，一边钻研技术。经过他的摸索，推出了天工墨玉等一批口感好、产量高的葡萄新品种，成为当地各大超市和水果市场的“香饽饽”。

在注重新品种的同时，沈卫忠推广“肥药两制”品牌，使农药使用量在原先的基础上减少四分之三，提升葡萄种植产业绿色无害化水平。目前，合作社拥有优质葡萄种植基地3500多亩，实现年产量4200吨以上，年销售收入5000万元以上，葡萄成为村民眼中的“致富果”。

沈卫忠的成功实践极大增强了村民的信心。村民纷纷投入到葡萄种植中。从“一枝独秀”到“全民齐秀”，沈卫忠充分发挥党员的先锋模范作用，以“党支部+合作社+农户”的经营模式，带动村里葡萄产业发展。

葡萄产量提高了，村级集体经济壮大了，农户干事创业的热情更高了，这股热情也传到了周边的村镇。

面对前来讨教的村民，沈卫忠不仅将自己种植葡萄的经验毫无保留地传授，还定期帮助葡萄种植户开展培训，深入田间地头问诊把脉，切实增加农民葡萄种植经验，带动本地农户70来户，周边乡镇60来户，跨区域种植葡萄3000多亩。

值得一提的是，沈卫忠坚持几年如一日地“飞出去”，先后至井冈山、福建建宁等红色革命根据地做葡萄技术培训，将新技术带到种植技术落后地区，带动当地种植户发家致富。

凝聚合力提升治理

沈菁

网格作为基层治理的“神经末梢”。近年来，嘉善县千窑镇紧扣网格工作发力点，探索“1+4+48+N”网格工作模式，持续凝聚基层治理队伍工作合力，提升群众满意度与幸福度。“1+4+48+N”网格工作模式，即在原有1个综合信息指挥室、48个网格、213个微网格、N支网格力量的基础上，创新增加4个片区社会治理工作站，并选派4名优秀机关干部担任站长，作为全镇村社工作问题的“第一”发现者，负责专职网格员、辅警等网格力量的统筹管理。

为凝聚社会治理工作站队伍合力，千窑镇在管理体系上，实行“日会商”“周分析”“月通报”机制，激活干事热情；在培训体系上，采用“集中培训+个性化辅导+技能比武”相结合的模式，提升网格力量发现问题、解决问题的综合能力；在考评体系上，将网格工作单列考核，每月进行评比晾晒，以赛促行。今年以来，通过“1+4+48+N”网格工作模式共发现整改问题隐患6637处，排查处理矛盾纠纷130余起。

此外，为推进工作实效，实现工作闭环，千窑镇在“1+4+48+N”网格工作基础上，将联村干部、村社干部编入网格，对网格力量开展常态化业务指导和监督，实现工作、学习互促，同时，用好镇纪委、督察办监督职能，进一步压实网格责任。

架起桥梁共商发展

曹丽丽 韩炜炜 高敏

近日，秀洲区洪合镇举办石榴红创新创业创新分享会，通过分享互动，为准备创业或正在创业的各民族群众架起一座交流新思想、分享新理念、共商新发展的桥梁。

洪合镇作为中国毛衫名镇，毛衫产业发达，吸引了众多新居民务工人员。鲜为人知的是，其中约有2.07万少数民族，涉及38个少数民族，他们在这里交往交流交融、共同发展。

为鼓励少数民族扎根“第二故乡”创新创业，镇政府和毛衫商会在众创毛衫市场联手打造一个约3000平方米的创业基地，包含毛衫选品中心、实体店、直播间等，为开展线上交易提供有力的技术和服务支撑。同时，该镇还在企业石榴红职工之家、园区石榴红基地等石榴红阵地开展职业技能培训。截至目前，已为1600多名少数民族同胞提供了综合素质和就业技能培训。

“洪合镇将继续为各族同胞提供创新创业的机会，让更多人能在洪合这个‘第二故乡’扎根。”洪合镇统战委员曹丽丽表示。



石榴红创新创业创新分享会（图片由秀洲区洪合镇提供）